

菲律賓網攻威脅升高 軍方指中國背後支持

本報訊：菲律賓軍方週四表示，面對源自中國的持續性網絡攻擊，菲國持續面臨日益升高的网络安全威脅。

在智庫Stratbase ADR研究所舉辦的一場論壇上，菲律賓武裝部隊網絡指揮部司令喬伊·豐蒂維羅斯准將（Joey Fontiveros）表示，據稱與西菲律賓海緊張局勢有關，源自中國的惡意行為者實施了惡意軟體入侵、分散式阻斷服務攻擊、資料洩露及網站入侵等行動。

豐蒂維羅斯在演講中表示：「2026年菲國的网络安全格局，其特點是因地緣政治緊張、快速數位轉型及複雜的對手環境（特別是來自國家支持的攻擊者）而導致的威脅不

斷升級。」

他表示，菲國已偵測到試圖存取情報資料的外部企圖，儘管尚無重大入侵事件獲得證實，但這凸顯了醫療保健、交通運輸及電網等關鍵基礎設施的脆弱性。

該位官員說：「鑑於國防部及菲律賓武裝部隊的信息系統對於維護領土完整及經濟穩定至關重要，因此將网络安全視為國家安全不可分割的一部分。」

他補充道：「當前格局要求從被動防禦轉向主動防禦，整合人工智能驅動的偵測系統及多邊合作，以在數位互聯的環境中反制混合型威脅。」

在另一場採訪中，菲律賓陸軍訓練司令

部司令邁可·洛吉科少將（Michael Logico）向大眾保證，菲國有能力處理此問題，並已制定他所謂「不對稱作戰」的策略。

洛吉科說：「較小的國家也有自己的策略來對抗較大的國家。因此我們也制定了應對策略。」

他補充道：「其中一部分也包括發展我們自身的防衛能力。我們也正在運用所有其他國家力量工具。」

豐蒂維羅斯表示，政府的應對措施包括《國家网络安全計畫》，該計畫強調先進威脅評估、能力建設以及縮小技能差距，以增強韌性。

他補充說，菲律賓也積極與盟友合作，

透過條約及對話機制，共享情報、進行培訓及技術轉移，以加強網絡防禦。

豐蒂維羅斯說：「根據『綜合群島防禦概念』，菲律賓武裝部隊已將網絡防禦列為其現代化建設的核心組成部分，認識到在現代戰爭中，網絡威脅與實體威脅具有同等重要性。」

高風險產業包括公共行政部門，佔暗網威脅的20%以上，其次是教育服務業佔14.8%，金融與保險業佔10.1%。

常見手法包括勒索軟件、網絡釣魚與權限販售。

執法單位通報線上威脅增加37%，釣魚事件增加200%。

小馬尚未討論2028選舉人選

本報訊：馬拉干鄢宮2月19日表示，總統小馬科斯尚未討論2028年大選支持的總統候選人與可能的政治聯盟。

總統府新聞官卡斯特洛（Claire Castro）強調，關於未來大選的政治事宜目前不在政府施政議程上。

卡斯特洛接受採訪問時表示：「老實說，我們和總統開會時，目前真的沒有談論這方面的政治話題。」

卡斯特洛指出，小馬科斯目前正專注於東盟會議籌備工作，以及與經濟團隊研議改善國情事宜。

卡斯特洛是在副總統莎拉·杜特地宣布參選2028年總統後，被問及小馬科斯的相關計劃。

卡斯特洛表示：「如果你是政治人物，你會想下一場選舉；但如果你是政治家，你會想下一代。」

她補充：「所以，這麼早就開始考慮政治的人，大家都清楚他們心裡想的只是急於捧自己、推自己，沒有想過要推動國家。」

女性力量？

被問及杜特地與小馬科斯的姊姊參議員艾米可能在大選搭檔時，卡斯特洛表示：「根本像飛天女警，還少了一個。還說什

麼女性力量，全菲律賓都感受得到她們的力量。那其實是黑色力量團隊，不是女性力量。」

參議員馬科斯與杜特地去年曾拍攝主題為「黑色」的政治廣告，她們聲稱該顏色象徵需要導正的「錯誤道路」。

卡斯特洛表示，她尚未與小馬科斯討論莎拉·艾米搭檔一事。

總統府於週四表示，總統小馬科斯將於週六前往那加市參與政府大規模清潔活動，預計將會見前副總統、現那牙市長麗尼·羅貝禮多（Leni Robredo）。

總統府新聞官卡斯特洛表示，這次訪問是政府「防洪作戰計劃」的一部分，旨在清理渠道、水道與河川以減少水災。

被問及是否會進行政治討論或潛在聯盟談判時，卡斯特洛表示並無相關規劃。

卡斯特洛表示：「真的沒有要談任何選舉活動或2028年誰參選的事。」

「現在談政治還太早，我們國家還有很多事要處理。現在討論2028年誰參選實在太早。」

卡斯特洛也駁斥有關政治信號的猜測，特別是此次訪問恰巧在副總統莎拉·杜特地宣布參選總統數天之後。



公造部工人2月19日在馬尼拉市伊斯班迎大道填補坑洞。該部表示，此項持續進行之維護工作旨在提升道路安全、預防事故，並確保駕駛人與通勤民眾之行車平安。

加拿大有意2028年大選前 支持菲律賓應對網絡威脅

本報訊：加拿大駐菲律賓大使大衛·哈特曼（David Hartman）表示，加拿大將持續支持菲律賓提升應對新興网络安全威脅的能力，特別是隨著2028年總統大選日益臨近。

哈特曼指出，根據其「印太戰略」，渥太華作為理念相近之夥伴，願意協助馬尼拉實現「民主韌性」。

哈特曼於週四出席加拿大使館主辦之打擊外國信息操縱與干預論壇時向記者表示：「我們正面臨各自民主體制遭受前所未有的威脅之時代。因此，現在正是理念相近之友邦挺身而出，相互提供一定程度支持之時。」

目前，渥太華透過各項能力建設計畫支持馬尼拉，包括培訓網絡防衛人員、促進技術研討會之舉辦，以及推進關於反制外國信息操縱與干預之討論。

哈特曼表示：「網絡安全與信息完整性已不再僅是技術問題，而是國家、區域及民主層級之必要事項。加拿大對此議程之承諾由來已久，並持續深化。」

在同一論壇上，Stratbase ADR研究所所長丁多·曼伊特（Dindo Manhit）表示，外國信息操縱與干預藉助科技進步，正以「精心策劃之體系」運作，旨在利用政治弱點、塑造公眾認知與行為，以服務於「外國戰略利益」。曼伊特說：「科技應當——也將會——服務於公共利益。我們絕不應容許外國勢力削弱我們的防禦，動搖人民的感受、思想與信念，進而影響他們的民主決策。」

他補充道：「在保護我國主權與民主方面，絕不能妥協。」

針對2028年選舉，曼伊特表示，必須及早採取措施，同時確保國家信息環境與網絡領域之安全。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

攤販於2月19日在計順市描仁斗沃菜市整理本地種植之洋蔥。農業部表示，進口洋蔥庫存將可支應至三月，屆時將適逢本地收穫旺季高峰。

杜弗否認2028年與麗妮搭檔 巴姆·亞謹諾不競選副總統

本報訊：參議員埃爾文·杜弗（Erwin Tulfo）於週四表示，他不會在2028年全國大選中競選更高職位，並否認若前副總統、現任那加市市長麗尼·羅貝禮多（Leni Robredo）參選總統，他會是理想競選搭檔的傳言。

杜弗在受訪時表示，他與其兄長參議員拉斐·杜弗（Raffy Tulfo），無意在2028年大選競逐更高職務。

他也表示，是否再度參選總統，將交由羅貝禮多自行決定。

埃爾文說：「這由羅貝禮多與她自由黨的盟友決定。」

「麗尼·埃爾文」搭檔傳聞是由一位政治分析師在電視受訪時提出，聲稱這是理想組合，可對抗日前宣布參選2028年總統的副總統莎拉·杜特地。

但杜弗表示，他與家人已不願再涉入政治紛擾。

埃爾文告訴參議院記者：「我很榮幸，但我沒有計劃。無論這組合有多能打敗對手……我只能說謝謝，我有點累了。2025年的事情都還沒結束，你們也看到了，去年各項批評、在選舉署的訴訟不斷。」

他表示，其兄長拉斐在2028年大選可能只會尋求連任。

他補充：「我也是，我們討論過，我沒有計劃競選更高職位。真的很辛苦。」

埃爾文表示，還有更合適的人選，包括

參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）與洪智維洛斯（Risa Hontiveros），若羅貝禮多有意參選，兩人都可能成為其副總統搭檔。

他說：「除非真的沒人了，全世界都沒人了，只剩下我和麗尼女士，我才會答應。」

洪智維洛斯稍早曾表示，如果聯合在野黨達成共識，她仍願意考慮在2028年競選總統，甚至副總統。

另一方面，參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）週四表示，他將不會參加2028年全國大選的副總統競選。

亞謹諾在臉書發文回應一則提問，該提問猜測他是否將在即將到來的大選中，擔任副總統莎拉·杜特地（Sara Duterte）的競選搭檔。

亞謹諾明確表示：「我不會參選2028年副總統。」

杜特地已於週三正式宣布其計劃角逐2028年總統大選。

亞謹諾被視為此次大選中可能爭取更高職位的人選之一。

稍早，參議員麗莎·洪智維洛斯（Risa Hontiveros）表示，反對派可能在今年年底或2027年初公布其2028年全國大選的總統候選人。

洪智維洛斯亦表示，如果團結的反對派達成共識，她對參選2028年總統甚至副總統職位持開放態度。

莎拉第四宗彈劾案 一日內送交眾議長

本報訊：針對副總統莎拉·杜特地（Sara Duterte）提出之第四項彈劾控訴，已於週四送交眾議長福李武志（Faustino "Bojie" Dy III）辦公室。

眾議院秘書長切洛伊·加拉菲爾（Cheloy Garafuli）辦公室發布聲明表示，由納撒尼爾·卡布雷拉（Nathaniel Cabrera）提出之控訴，已於週四（即提出後不到24小時）送交李武志辦公室。加拉菲爾辦公室表示：「第四項針對副總統莎拉·杜特地提出之彈劾控訴，已於週三晚間6點34分由秘書長辦公室正式受理，並依據眾議院既有議事規則，於今日（週四）轉交眾議長李武志辦公室。」

第四項彈劾控訴由眾議院人權小組主席暨馬尼拉第六區眾議員比恩韋尼多·「班尼」·亞·曼地（Bienvenido "Benny" Abante Jr.）及眾議院副議長暨拉允隆省第一區眾議員保羅·奧特加五世（Paolo Ortega V）背書。

控訴指控杜特地涉嫌違背公眾信

任、貪污腐敗、收受賄賂及其他重罪。

控訴引述據稱不當使用6.125億披索機密資金作為賄款，以及副總統於2024年11月一場網絡直播之記者會上，以夾雜髒話之言詞揚言殺害小馬科斯總統及其直系親屬等情事。加拉菲爾辦公室補充道：「秘書長辦公室之職責純屬行政性質，僅限於接收及轉送向眾議院提出之訴狀與文件。」

根據眾議院規則，議長有10個會期日，將提交至其辦公室之彈劾控訴列入議事日程，供全體會議審議。

若此等控訴未於10個會期日內列入議事日程，則視為已啟動彈劾案件，並將觸發一年內不得再提彈劾控訴之禁令。

此係依據最高法院於2025年7月及2026年1月之裁決，該裁決宣告眾議院於2025年對副總統提出之彈劾案違憲。

週三，眾議院高級助理多數黨領袖兼怡朗省眾議員洛倫茲·黎芬索（Lorenz Defensor）表示，針對杜特地之三項彈劾控訴將採較長程序，轉交眾議院司法小組審議其形式與實質是否完備。